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területekkel (!) Az itteni politikai körök de-
rűsen fogadták ezeket az ajánlatokat, ame-
lyek pontosan akikor tétettek, amikor Orosz-
Lengyelországban az oroszok helyzete ve-
szedelmesre fordult. 

FELOSZLATTÁK A JAPÁN 
PARLAMENTET. 

Tokióból jelentik: A képviselőház elve-
tette két hadosztály felállítására vonatkozó 
javaslatot. A parlamentet föloszlatták. 

HIVATALOS JELENTÉS A TÖRÖK-
OROSZ HARCTÉRRŐL. 

Konstantinápoly, december 24. A főhadi-
szállás a következő hivatalos jelentést teszi 
közzé: A kaukázusi határon Olty és Id kö-
zött csapataink döntő győzelmet arattak. A 
harc ujabb sikerekkel imég tart. Eddig hat 

A sebesültek karácsonya. 
(Saját tudósítónktól.) Miivel Szegeden kö-

rülbelül harminc tartalék kórház vlan, kará-
csonyi számúnklban nem közölhettünk tudó-
sítást az összes kórházak karácsonyi ünnep-
ségéről. Az ünnepségeket nem is -egy időiben 
tartották meg, ópon a kórihlázak nagy szánna 
miatt. Ezúttal az aiálhbi ünnepségekről emlé-
kezünk meg1: 

Feledhetetlenül kedves, úgyszólván csa-
ládi keretbem ünnepelték a karácsony estét a 
cs. és kir. 46-os és a honvédosapa,mtkórházak-
ban fekvő sebesült katonák. Gyöngéid szere-
tettel és páratlan áldozatkészséggel állítot-
ták itt fel a ragyogó karácsonyfát a rendező 
hölgyek: begaivári Back Bernátné, Réty dr. 
főtörzsorvcs neje, Arany Károlyné dr.-né, 
Vajda Sándorné, Szele Róbertre dr.-né, May 
Gyuláné, Végman Ferencné dr.-né, Bagáry 
Lász'óné, Szántó Józsefné dr.-né, kik minden 
lehetőt elkövettek, hogy a szeretet ünnepén, 
némileg feledtessék a szenvedőkkel fá jdal -
maikat és pótolják a családi tűzhely intim 
melegségét. A cs. és kir. 46-cs csapatkor ház-
ban csütörtökön délután 4 órakor kezdődött 
a karácsony,faünnepség. A gyönyörűen feldí-
szített nagyteremben volt fölállítva a ragyo-
gó karácsonyfa, i t t feküdtek a súlyosabb be-
tegek, mig a könnyekben sebesültek a fa kö-
rül voltak elhelyezve. A tanítóképző intézet 
kitűnő énekkara a két nemzeti himnuszt éne-
kelte el nagy hatással. Ezután Naszády Jó-
zsef tainitókéipezdei tanár meghatóan szép be-
szédet; intézett a sebesültekhez. A szentbeszéd 
könnyeket es,alt ki a jelenlevők széniéiből ő ; 

rendkívül mély hatást gyakorolt a katonák-
ra. Az énekkar befejező szánna után a ren-
dező hölgyek kiosztották a karácsonyfia alatt 
elhelyezett és fenyőgallyakkal díszített csi-
nos csomagokat, Melyek süteményt, cukorká-
kat, cisiemegét, pipát, ddhányt, szappant, ön-
gyújtót , képes lapokat, irónt és zsebkendőt 
tartalmaztak. Ilyen csomagot kaptak nem-
csak a betegek, de az ápolók és őrök vala-
mennyien. Az ünnepség végeztével a jelenle-
vők átvonultak a honvédicsapatkórhá.zba, hol 
a felsőipariskolai énekkar közreműködésiéivel 
Cercek Gusztáv tábori lelkész tartot ta a szent 
beszédet. Magasszárnyalásu, szép szónoklata 
kiterjeszkedett a mostani véres> eseményekre 
és párhuzamot vont a pogány kor és a XX-ik 
század emkereszioretete között. Mindkét ün-
nepélyen képviselve volt a os. és kir. 46-ik 
gyalogezred és az 5-ik honvéd gyalogezred 
tisztikara és jelen veiltak a osaipatkórházak 
orvosai, ápolónői és a kórház egész személy-
zete. A honvédkórház betegeit begaviári Back 
Bernátné látta, el értékes karácsony ajándé-
kokkal. 

Ugyanit t már az ünnepélyt megelőzően 
a Máv. személyzete Gábor főellenőr ós Szabó 
ellenőr vezetése alatt bőséges ajándékokat 
osztott ki. A belső rendezés és felügyelet kö-
rül Berezel Kálmán Wadniagy, dr. Szántó Jó-
zsef éis dr. Kazef Oszkár főorvosok szorgos-
kodtak. 

A Szegedi Katholikus Nővédő-Egyesület 
Napközi-Otthonában és tisztikórházában ren-

ágyút, töméntelen lőszert és hadianyagot 
zsákmányoltunk és több -mint ezer foglyot ej-
tettünk, akik között egy ezredes is van. Egy 
angol cirkáló tegnap kisérletet tett arra, hogy 
Akabába behatoljon, de ágyúink tüze vissza-
vonulásra kényszeriíette, anélkül, hogy vala-
mi kárt okozhatott volna. A tegnapi kommü-
niké ikiegészitéseképen a kaukázusi hadsereg-
től a következő .táviratot kapjuk: Csapataink 
az ellenséget visszavetették a határon. Tekin-
tettel főseregünk offenzivájáAa, az oröszok el-
hagyják Azab—KMember—Ardósnál levő had 
állásaikat és rendetlenül menekülnek. Az ot-
tomán seregnek ez az akciója kitűnő válasz a 
december 17-iki és 20-iki orosz kommüniké-
re, amely azt irja, hogy az ottomán sereg fe-
gyelme és szelleme teljesen megtört és hogy 
az oroszok az ottoimánokat éjszakai táma-
dásban megverték és nekik veszteségeket 
okoztak. Közli a magyar miniszterelnöki saj 
tóosztály.) 

dezett karácsonyi ünnepségei után pénteken, 
december 25-én, Leányotthonában tar tot ta 
meg a karácsonyfa-ünnepséget Az egyesü-
let nagy karácsonyfával s sok hasznos aján-
dékkal lepte meg a humánus intézmény nö-
vendékeit. Az ünnepségen. Szabó Lajos bel-
városi segéd lel kész mondott alkál im beszé-
det, Örkényi Ede dr. kúriai biró a feliügydlő 
hatóság elnöke pedig buzdító szavakat inté-
zett a növendékekhez. A leányok szavalat ok-
kal és éneikkel vettek részt a szép ós megható 
ünnepségen, amely bizonysága volt annak a 
szeretettel teljes nevelésnek, amelyben a 
Leányotthonban elhelyezett fiatalkorú nők ré-
szesülnek. 

Tegnap délután 3 órakor folyt le ,a Va-
kok ujszegedi intézetében elhelyezett sebe-
sült katonák karácsonyfa ünnepélye, az in-
tézet dísztermében. Az ünnepély sikerén 
Schreiber Fülöp dr. intézeti igazgató főor-
vossal az élükön, Turcsányi Iimre dr. főorvos, 
Kauders Sándor kórlházparamcsnpk tiszt, Lo-
vács József vakok igazgatója s az alábbi, ün-
nepélyen jelen veit úrhölgyek fáradoztak: 
Gróf Árpádné dr.-né, Buiduy Jánosné, Ale-
xander Lajcsiié, Maiina Gyuláné, Turcsányi 
Imréné dr.-né, Machánszky Lászlóné dr.-né, 
Svoy Kálmánná, Klement Antal né, Nagy Fe-
rencné, Lovács József né, Abaffy Géza, Né-
meth Biözsike, Lcivács Dóua és Ilike, Kle-
ment Mariska, Autiaili Erzsi, Gróf Aloiska, 
Köncs Balba és Izse, Kcimlóssy Ibolyka és 
Margitka, Korpássy Mienyhértné, Papp Nán-
dorné dr.-né, özvegy Mart iny Gyuláné. Az 
ő fáriaidalmlat nem ismerő, odaadó munkássá-
guknak köszönhető, begy a sebesültek kará-
csonyiára oly sok mindent összehordtak a ne-
messzivü adakozók. Az ünnepélyt a tanító-
képző karának karácsonyi éneke nyitotta 
meg, amely után a szeg cd-belvárosi róm. 
kath. plébánia telkészétick, Lambork Dezső-
nek magasszárnyalásu, fenkölt szellemű ün-
nepi beszéde következett, aki magyar, majd 
német nyelvein tar tot t gyönyörű beszédében 
szépen méltatta a szeretet ünnepét a miaii 
romboló háborús állapotokkal! összehasonlít-
va az emberiség Megváltójának születését. 
Utána özvegy Nagy Ferencné horvát, Sóhrei-
ber Fülöp dr. szerb éte rcmán nyelven mél-
tatták az ünnep jelentőségét. A tanítóképző 
intézetének énekkara zárta be a jól sikerült 
ünnepélyt, amely után kiosztották az egybe-
gyűlt sebesülteknek és ápolóknak a gazdiag 
karácsonyi ajándékokat. 

Gyönyörű kenetben folyt le péntek dél-
után a rókusi tartalókkóríház ápolónői által 
rendezett karácsonyi ünnep, jchhlan mondva 
egy kedves, intim délután, melyet .a sebesül-
tek részére rendeztek. Ez az ünnepély azért 
kiemelkedő a többi, már csütörtökön rende-
zett hasonló ünnepélyek közül, mert ez a kór-
ház ápolónői, élükön Révész Béláné főápedó-
nő és Weinmann Mariska úrhölgyekkel, ki-
zárólag slaját gyűjtésük ós adcuiáuy cizásuk 
eredménye. Az ünnepségen a kórház vezető-
sége, Gidófalvy törzsorvos, Bernát, Török és 
Ungvári orvosok és nagyszámú közönség 
volt jelen. Ugi Géza rókusi lelkész magas-
szárnaylásu beszéddel nyitotta meg az ün-

nepélyt, mely után a közönség és a sebesül-
tek a Himnuszt énekelték el. Ezután aZ iga-
zi finom ízléssel összeállított tálcát adták át 
a sebesülteknek, melyen egy dúsan összeál-
lított gardimet volt' különféle praktikuls dol-
gokkal, A lázas, súlyos betegek befőttet és 
üdítő italokat is kaptak. Szóival a cél, hogy 
a sebesülteknek karácsony szent, ünnepén egy 
intim, barátságos, kedves estét szerezzenek, 
el lett érve, mert az a szeretet, az az őszinte 
öröm, amellyel a;z ápolónőktől az ajándékot 
a katonák fogadták, meggyőzött bennünket 
erről. Gidófalvy törzsorvos aztán végiig jár-
ta a betegszobákat és eltávozásakor Révész 
Bélánénak a szép est rendezéseért teljes meg 
elégedését és köszönetét fejezte kii. 

HIREK 
0000 

Ujabb akció 
a hadsegélyezés érdekében-

Cicatricis Lajos dr. fő-
ispán a polgársághoz. 

(Saját tudósítónktól.) A biadsegéllyezés ér. 
dekében Cicatricis Lajos dr. főispán meleg-
hangú felhívással fordult Szeged város p; 1-
gárságához. Ebiben a felhívásban azt a he-
lyes és ötletes eszmét veti fel a főispán, hogy 
a költséges éte fölösleges újévi üdvözletek he-
lyeit, az erre szánt összeget juttalssa el a kö-
zönség a hadsegélyező bizottságihoz. Az in-
tenciójában nemes, megállapításaiban meg-
szívlelendő felhívást itt közöljük: 

Kérelem Szeged város nemeslelkü Pol-
gáraihoz! 

Amikor mi a szokásos újévi köszöntöket 
elküldjük és boldog újévet kívánunk bará-
tainknak és ismerőseinknek, ugyanakkor ez-
ren és ezren siratják a harctéren hősi halált 
halt édes atyjukat, szerető férjeiket és gyá-
molító fiaikat. 

Sohasem volt sok értelme ezen sablonos 
és költséges újévi köszöntéseknek, de a jelen 
körülmények között lehetetlen, hogy fájón ne 
hasson, hisz mindegyikünknek van egy hoz-
zánk tarozója, ki helyettünk életét kockáz-
tatja a haza védelméért és akiért teljes mér-
tékben aggódunk. 

Ugy a sajtóban, mint a közvéleményben 
évről-évre elhangzik egy-egy felszólalás az 
újévi köszöntések költséges szokása ellen. Az 
idén a hadsegélyző hivatal e visszatérő moz-
galmat a harctéren hősi halált halt katonák 
özvegyei és árvái ellátására óhajtaná fordí-
tani. A hadsegélyző hivatal eddigi gyűjtési 
akciója ugyanis a háború okozta nyomor és 
szenvedés enyhítését még nem eredményezte. 
Uj bevételi forrásokról kell — a társada-
lom lehető megterhelése nélkül — gondos-
kodni. Ha valaha, most kell megszívlelnie a 
társadalomnak, hogy a szokásos újévi üd-
vözlések megváltásával siró özvegyek s apát-
lan árvák könnyeit lehet felszárítani. 

E célból arra kérem a város nemeslelkü 
polgárait, hogy azt az összeget, melyet ki-ki 
az újévi szokásos üdvözlésekre költ, adja. az 
idén a katonai özvegyek cs árvák alapja ja-
vára és hagyja el újévi köszöntéseit. 

A megváltási összeg, mint „szeretetado-
mány ' portómentesen küldhető be a Hadse-
gélyző Hivatal pénztárába (Budapest, VI.. 
Váczi-utca 38. sz.) vagy Szeged város fő-
pénztárába fizetendő be. Az utóbbi esetben 
azonban kérem a pénztár által kiállított le-
téti nyugtát hivatalomnál (Városháza I. 
emelet, 18. szó ajtó) bemutatni, 

Szegeden, 1914. évi december hó 25-én.. 
CICATRICIS LAJOS Dr. 

főispán. 

— A Szegedi Feminista Egyesület a 
nőtisztviselők érdekében. A Feministák Sze-
gedi Egyesülete a r ra a tapasztalatra jutott, 
hogy a mostani háborús időkben, a női tiszt-
viselők ínég sokkal nehezebben jutnak állás-
hoz, mint azelőtt. Ezért elhatározta az egye-


